

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6. 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

Convocatoria

El Comité local de nuestro partido celebrará sesión el viernes próximo 4 del corriente, a las seis de la tarde, en la redacción de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, calle de San Ildefonso, 6. 2.º, para tratar de la reorganización del mismo y de asuntos de gran interés para el partido.

Recomendamos a nuestros correligionarios la más puntual asistencia, y tengan este aviso por citación a la reunión.

PROPAGANDA REPUBLICANA

LA POLÍTICA DE SALVACIÓN

En continuo batallar vivo, y lúcho y combato y me afano por conseguir lo mejor para mi querida patria. En el partido republicano progresista revolucionario milito por creer honradamente que tiene un programa democrático y emplea el procedimiento «único» para instaurar la República española.

Por lo demás, vana pretensión es la de achacar al espíritu revolucionario del sistema liberal, la destrucción agitada y aún belicosa a veces de tantos abusos. La oposición engendra la lucha, y los verdaderos revolucionarios son los mismos abusistas. El espíritu revolucionario tampoco es atributo peculiar de forma alguna determinada de gobierno, sino más bien achaque general y constante bajo todos los gobiernos en circunstancias dadas. Los partidos, no son, no, entidades de ayer, ni las revoluciones plagas innatas al partido republicano, ó sea al sistema popular y democrático. Bajo todos los gobiernos y por toda clase de principios han batallado los partidos y las masas; lo mismo por el principio religioso, que por el político, lo propio por el principio monárquico ó de dinastía, que por una tabla política de derechos ó por las formas de gobierno.

El siglo XVII y XVIII ya en nuestra patria son una muestra de este constante fenómeno, cuyas fases se reproducen con todos los siglos y en todos los lugares. Dolorosa, funestísima, horrible es la revolución francesa del siglo pasado para algunos; pero no lo es menos la matanza de Saint-Bartolomé, horrible, funesta, dolorosa es la guerra constitucional y las bullangas de este siglo; pero no lo fueron menos las guerras de sucesión y de la independencia y las sediciones por las calles mismas de las ciudades en tiempo de Felipe IV y Felipe V. Los partidos en guerra son siempre sangrientos y destructores; sus medios son siempre violentos sea cual fuere su bandera. En las antiguas revoluciones solía combatirse en cierto modo por una personalidad; en las modernas revoluciones políticas á lo menos se combate por un gran fin ó por un gran principio. Así que aún en la suposición idéntica de la maldad de los medios, quedaría a favor de la razón la mejoría del fin y la legitimidad del principio, á saber, la emancipación de la sociedad de la tiranía teocrática.

Y viniendo á tiempos más cercanos, hablemos de la revolución de Septiembre. Esa revolución, no ha sido un movimiento más ó menos importante en el cambio de la política impulsado por la ambición de un caudillo, ó por las intrigas de mando de una bandería, ó por el rencor con que pudieran mirarse y combatirse las diversas fracciones á quienes alternativamente favoreciese en el poder la rueda de la fortuna; la revolución de Septiembre fué por el contrario un alzamiento nacional preparado por todos los elementos liberales del país, por los hombres honrados de todos los partidos, esperado y aceptado por todos los españoles cansados ya de una política de personalidades y de razas; de una política de intrigas, de odios y de venganzas; de una política rastrea y miserable; de una política de inmoralidad y de imprudencia; de una política, en fin, que tenía sumida á España en el espantoso marasmo en que yacía hace tanto tiempo. La revolución de Septiembre es un alzamiento nacional, inspirado en el espíritu de la civilización y del progreso, que entraña un cambio radical en la esfera de la moral, en la esfera de las ideas, en la esfera de la política, en la esfera de las costumbres del país, que hace que la España de hoy no sea la España de ayer, que hace que el pueblo, sumido en la horrible y espantosa noche del fanatismo, se despierte para admirar la limpia aurora del día de la libertad, y que el ciudadano esclavo, cansado de vagar errante por los áridos desiertos de la ignorancia, pueda el ciudadano libre, llegar á descansar bajo el anchuroso pórtico del templo de la civilización.

Pero la revolución septembrina malogróse, por causas y concausas que no son de este momento; muchos de los que más partido sacaron de ella la traicionaron, y la República de 1873 fruto de la revolución, murió de mala manera volviendo con la restauración borbónica personificada en Alfonso XII los abusos y los escándalos que originaron el alzamiento nacional de 1868. Y hasta tal punto es esto cierto, que de la misma opinión participan los mismos monárquicos; porque los hombres más eminentes de los partidos conservador y fusionista lo han dicho; y en tan supremo instante, es más necesario, más urgente que nunca, el pronto establecimiento de la democracia y su forma de gobierno natural la República, y que es la salud única, la única esperanza de civilización y la fórmula de paz y concordia entre la Metrópoli y sus colonias.

Traigamos la República. Para esto el partido republicano progresista no perdonará esfuerzo ni sacrificio por grandes que sean; conservará la unidad de espíritu que nace de una sola doctrina, de un solo principio, y la unidad de conducta que responde á una poderosa organización. Unido al partido federal que ama la Unión Revolucionaria, cuanto detesta y huye de las farsas electorales dará la batalla á la reacción y la ganará para bien de la patria. Ya no hay lugar á dudas. Proclamación del retraimiento de toda contienda electoral. Unión Revolucionaria y procurar la emancipación del pueblo, que entrará en la vida pública

por medio de la obra de redención, por medio de un grandioso movimiento nacional.

Rafael Sevilla Linares.

(2 Junio 97.)

A NUESTROS CORRELIGIONARIOS

En estos momentos de liquidación de la política dominante, conviene dar señales de vida, organizarse y estar prontos á dar la batalla á los adversarios de la República.

A raíz de la restauración se intentó la Unión al pié de Covadonga, y como entonces solo la hicimos para unos cuantos no fué duradera.

Ahora la hacemos para el pueblo, y nos disponemos á jurarla al pié de la tumba de Ruiz Zorrilla, cumpliendo así su última voluntad.

Al efecto, el partido republicano progresista de Alicante, debe reunirse, al menos sus Comités, y designar Representante que vaya á Burgos para el 13 del corriente, y tratar de que esta republicana ciudad esté representada en el festival que con motivo del 2.º aniversario de la muerte del gran patriota ha de celebrarse en la ciudad burgalesa dicho día.

Eso espera LA UNIÓN DEMOCRÁTICA que se haga, y eso creemos que esperaran todos los republicanos progresistas sin distinción.

En la reunión del Comité señalada para el viernes 4, puede tratarse este asunto urgentísimo y patriótico.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

El ministro de Ultramar ha enviado al general Weyler instrucciones concretas para solucionar el conflicto de los billetes, negándose á la cotización de los mismos y proponiendo que para su amortización se dedique el 5 por 100 del recargo que se imponga sobre las mercancías y el 15 por 100 sobre los derechos de ciertas contribuciones.

Filipinas

De Manila se ha recibido el siguiente despacho oficial:

«Al saber que los rebeldes elegían las alturas de Talisay para refugiarse durante la época de las lluvias, al mando del cabecilla Aginaldo, dispuse que cuatro columnas salieran hacia dicho punto.

Estas tomaron el pueblo, atrichándolo después del combate, A los rebeldes causóseles 43 muertos vistos, haciéndoles 18 prisioneros.

Nuestras fuerzas se apoderaron de dos cañones, lanzacas y otras armas de fuego.

Aginaldo defendió las primeras trincheras, huyendo después hacia Bayuyungán, siendo perseguido. Nosotros resultamos con dos oficiales heridos, dos contusos de bala, tres de tropa muertos y 10 heridos.

Al Norte de la provincia de Luzón los pueblos rechazan á las partidas, las denuncian y se forman emboscadas contra ellas, causándoles mucho daño.

En las demás provincias no ocurre novedad.

En Manila se hace la vida ordinaria, concurriéndose á paseos y teatros como en los mejores tiempos.

Anoche tocaron multitud de músicas.

Las principales de los rebeldes de Passig vinieron á ofrecer sus respetos al representante de España, haciéndolo con entusiasmo y presentando coros que cantaban en honor del ejército y la patria, sin desconfianza por la sangre derramada.»

BOLETIN INTERNACIONAL

Río Janeiro 30.—La Cámara de los diputados y el Senado han desechado una proposición presentada á dichos cuerpos co-legisladores, felicitando al gobierno por haber suprimido el movimiento insurreccional de los alumnos de la Escuela Militar, ocurrida el día 16 del mes actual.

Esta votación ha sido como es de presumir, muy comentada.—Fabra.

¿Tausch inocente?

Berlin 30.—La vista de la causa Tausch continúa preocupando vivamente la opinión pública á consecuencia de las revelaciones que se han hecho acerca del proceder de la policía alemana. Las declaraciones prestadas aya por los Sres. Marshall, ministro de Estado; Koeller, ministro del Interior, y el general Brouart, no demuestran en absoluto la culpabilidad del reo, hecho que es objeto de animados comentarios.—Fabra.

La colonia Eritrea

Roma 30.—En los círculos ministeriales no se cree fundado el rumor de que el gobierno abrigue el pensamiento de renunciar á la posesión de la colonia Eritrea, en beneficio de una compañía inglesa que la organizaría como estado autónomo con fronteras bien determinadas y la facultad de resolver con el monarca abisinio todas las cuestiones políticas, territoriales y comerciales que pudieran surgir.—Fabra.

COMENTARIOS

En un artículo muy bien pensado y patriótico que publica ayer El *Gradador* leemos entre otras afirmaciones esta que nos importa consignar, porque se refiere á los Estados Unidos y á los yankees:

«Lo que hemos dicho del actual presidente de la República de los Estados Unidos seguimos sosteniéndolo.

La corriente de su país le arrastrará á intervenir en nuestros asuntos.

En la atmósfera de los Estados Unidos se respira odio á España, y políticos, ministros de la religión, senadores y plebe, todos marchan á una en contra de nosotros.»

Esta es la verdad, esto es lo que está sucediendo; esto es lo que nos sabemos de memoria, en una palabra; que no es una pueste que son cuatro.

Pues qué gno hay más que decirse amigos de España y traicionarnos?

Los «yankees» y sus parientes, deben convencerse de que les han conocido, y no pueden ya engañar á nadie.

«Son mercaderes y miran mucho el tanto por ciento.

Una guerra con España, aun ahora

que se ha perdido la ocasión, no había de causarles perjuicios en su comercio, y eso es lo que ellos no quieren.

Pretenden madurar la breva á fuerza de estrujarla para que luego les caiga á la boca sin sufrir incomodidades.»

Conformes, si, colega tiene usted razón, quieren aguardar los yankees á que esté madura la breva para cogerla; obran con la astucia de la zorra.

¡Magnífico, colega! No hubiera el mejor pintor hecho un cuadro mejor.

Efectivamente los «yankees», ante todo son comerciantes y van á la que cae, al «tanti cuanti»; no tienen más amigos que el dinero. Otras varias razones nos han hecho una gracia particular, tal como cuando el colega dice que los Estados Unidos es la nación «más chavera» del mundo, y hasta de que duda si hay algún norte-americano de buena fé é ilustrado.

En fin, El Graduador ha echado el resto y ha dicho la verdad á esos engreídos yankees, que están representando una farsa indigna desde los comienzos de la insurrección de Cuba que fomentan á las vistas claras.

Pero nos sorprende muy mucho que el colega diga en un sueto, después de todo lo que queda copiado, este otro:

«LA UNIÓN, que sabe como saben cuantas publicaciones existen en Alicante, que «El Liberal» no puede pensar de distinta manera que nosotros en el modo de apreciar los delicados asuntos de los Estados Unidos por su discreción y patriotismo probado mil veces, pierde un tiempo lastimoso actuando de Maquiavelo.

Creemos el apreciable colega LA UNIÓN, y tómelo á buena cuenta.»

Alto ahí, cofrade, alto ahí, no pase usted más adelante.

El Liberal, no opina como El Graduador ni como LA UNIÓN DEMOCRÁTICA en esta cuestión; y por lo tanto ha hecho muy mal el decano en marcharse por los cerros de Ubeda.

Ahora, si quiere convencerse El Graduador rogámosle lea la colección del mes de Marzo del diario fusionista y verá cosas buenas á favor de los EE. UU. que tal serían que le enviámos á la manigua.

APUNTES POLÍTICOS

Mucho mimo, mucho llamarse «estimado colega», El Liberal y El Graduador, pero no están de acuerdo.

Desde Jávea le escribe á El Graduador, D. Celestino Pons Albi, exrepublicano hoy fusionista y concejal una carta, que en resumidas cuentas es una rectificación y un recorrido al correspondiente de El Liberal.

¡Ah, decano! desengañese usted: en el partido monárquico-borbónico, agastado no hay más que líos, y tiquismiquis y disputa sobre quién atrapa la «brevé», y diga de nuestra parte á D. Celestino, si se acuerda de cuando utilizaba la columna de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA para hacer política francamente republicana, y pregúntele qué se han hecho sus entusiasmos y su fé republicana. Pero no déjelo, no le pregunte nada, pues ya estamos viendo que se las llevó el viento.

Por lo demás, celebramos que en Jávea los jesuitas carlistas que parecen ser los amigos de El Liberal no levanten la cabeza. Y en cuanto á recomendar á este periódico que no admita «artículos políticos», de conservadores, neos y jesuitas disfrazados de liberales es cosa escusada, porque ya sabemos que el aludido no nos hará caso. Así se gana crédito é importancia en la provincial. Este es el ejemplo del órgano de los liberales de Jávea.

Y si en la política de los pueblos no están de acuerdo los dos cofrades, en apreciar la actitud de los EE. UU. para con España tampoco lo están; les separa un abismo, pues mientras El Liberal pide que los republicanos apoyemos á los mambises y elogiemos á los yankees que les protejen, El Gra-

duador como buen patriota defiende los derechos de España á la soberanía de Cuba y pide el exterminio de los filibusteros anatematizando enérgicamente á los norteamericanos sus protectores.

De seguro que dicen los citados colegas que esto no es nada, que están de acuerdo en todo, porque ellos son así, muy amigos de hacer comulgar al lector con ruedas de molino. Pero les advertimos que hay aquí, quien entiende un poco de ese teje maneje.

Ojo y hablar la verdad como es debido compañeros.

NOTAS Y NOTITAS

Se ha confirmado la noticia de haber sido nombrado Gobernador civil de la provincia de Málaga el que fué Gobernador de la de Alicante y de Valencia D. Pedro Miranda, quien vendrá á nuestra ciudad antes de marchar á Málaga.

Tiene razón El Liberal en lo que dice respecto al timbre de los anuncios.

La prensa alicantina ha sido la primera en reclamar ante las Cortes contra dicho impuesto y aunque ha conseguido la condona de las multas no habiéndose presentado reclamaciones de los demás periódicos de provincias no se ha abolido el impuesto que es lo que se pide.

Según leemos en nuestro apreciable colega «La Coalición» de Badajoz, se ha reunido el Comité republicano progresista acordando rectificar el censo del partido y celebrar una velada fúnebre en la noche del día 13 del corriente mes de Junio segundo aniversario de nuestro inolvidable jefe don Manuel Ruiz Zorrilla.

Los periódicos de Madrid que se reciben en Alicante traen con frecuencia actas de incidentes personales arreglados, pues estos días abundan las extralimitaciones entre gentes de alta posición social y política.

Cuando no se dan de bofetadas en el Senado, hay abogados que se abofetean en la Audiencia.

¡Buen ejemplo el que dá la gente de distinción!

MOSAICO

Al decir de La Monarquía el señor Silvea es el eterno disidente y en su artículo publicado en «El Tiempo» ha hecho un nuevo escarceo y nada más.

El que no se consuela...

Pero, corregimos la apreciación, quien dice eso es «El Estandarte» y lo copia el apreciable órgano del marqués del Bosch.

En el barrio de Benavita al practicar una zanja los trabajadores, con objeto de edificar en dicho sitio, y á una profundidad de siete metros, encontraron una sepultura antiquísima, en la que hay tres lápidas con inscripciones romanas.

Nuestro apreciable colega «El País», dice muy bien. ¿Qué republicanos serán esos que se burlan de los revolucionarios?

Serán de los «de pega», colega.

Al Sr. D. Enrique Ferré le han hecho presidente de una Comisión ó subcomisión de festividades, para que organice un certámen literario en el próximo mes de Agosto.

Ya nos figuramos los temas; todos místicos.

Ayer nos preguntó un amigo si don Francisco Linares Such, Jefe de los pistas de la provincia, continúa siendo «panteísta».

Lo ignoramos. En cambio sabemos

que es muy aficionado á toros y toreros.

«La Opinión», periódico silvelista decía antes de las elecciones, que existía la comanditaria fusio-conservadora, y rectificado por El Liberal insistió en su afirmación.

Ahora que tiene el Sr. Martínez Torrejón el acta de concejal conviene saber si piensa lo mismo.

Aquí, se van haciendo indispensables diariamente estas cosas, tal es el afán de cambiar de casaca y de opinión que tienen algunos políticos.

De las pocas veces que hemos visto á El Liberal convicto y confeso de sus faltas periodísticas fué ayer una, que dijo que en punto á «acometividad» para con sus compañeros en la prensa no era de los impecables; y es cierto.

Sin embargo, es un milagro que el diario fusionista declare eso.

Lo conocemos bien.

Por Real orden de 5 de Mayo ha sido aprobada la tarifa especial, combinada N. M. C. número 3, para el transporte en pequeña velocidad de mercancías por las líneas del Norte, Madrid á Zaragoza y á Alicante, Madrid á Cáceres y á Portugal y á Oeste de España y Medina del Campo á Salamanca, con las prescripciones siguientes:

1.ª Se suprimirá la frase «duradera por seis meses», en el encabezamiento de la tarifa, porque no habiendo razón alguna que lo justifique, no puede autorizarse el carácter temporal con que la tarifa se presenta, entendiéndose, por tanto, que ésta ha de permanecer en vigor indefinidamente, en tanto no sea derogada por los medios reglamentarios.

Y 2.ª Se suprimirá también la condición de transporte «sin garantía» que en la clasificación de mercancías se consigna respecto á las «botellas vacías embaladas y sin embalar por vagones completos, á las hortalizas y á las mechas de seguridad», porque tampoco puede autorizarse, por oponerse á ello el artículo 131 del reglamento de policía de ferrocarriles.

PILDORAS ANTIDISPEPTICAS DEL DOCTOR HEINZELMANN

Certifico que he usado en varias personas de mi familia para enfermedades de los intestinos, desarreglos biliosos, cólicos, afeciones del hígado y del estómago, estreñimiento, hemorroides, mareo, náuseas y jaqueca, las píldoras antidispepticas del doctor HEINZELMANN y me es muy grato certificar que nunca han dejado de efectuar una cura rápida, aún en los casos más obstinados. Agradecido firmo el presente.

—Federico D. Smith—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3-90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

ROMERO ROBLEDO, HABLA

A pesar de lo que algunos propalaban ayer tarde, el Sr. Romero Robledo explanará mañana en el Congreso su anunciada interpelación sobre confiscaciones y venta de bienes en Filipinas.

No es cierto que el gobierno haya tenido el pensamiento de que se suspendieran hoy las sesiones en el Congreso; y, por tanto, que dicha interpelación que se aplazaba; así como tampoco es exacto que el anuncio de dicha interpelación cogiera de sorpresa al gobierno, pues nos consta que el señor Cánovas del Castillo tenía conocimiento desde el viernes de los propósitos del batallador exministro, quien personalmente se los comunicó obteniendo en aquella entrevista la conformidad del presidente del Consejo.

Cuanto se ha dicho ayer tarde sobre los alcances que el discurso del Sr. Romero ha de tener, es por completo infundado, y podemos asegurar, sin temor de equivocarnos, que han de quedar frustrados los temores de algunos y las esperanzas de otros.

ANEMIA CLOROSIS

Entre las enfermedades que más víctimas producen en este país en los últimos tiempos, y según las estadísticas en primer lugar la anemia, la clorosis y las dolencias que son á consecuencia de pobreza de sangre.—Las píldoras del Dr. HEINZELMANN por la sabida fórmula de su preparación, es el único medicamento capaz de combatir las.

Atendiendo su pedido, declaro que en nuestra casa persona de familia que sufría en extremo de dolencias escrofulosas, en estado adelantado de anemia curóse radicalmente usando las píldoras de hierro del doctor HEINZELMANN.

Por ser verdad paso el presente.—Capitán Francisco Cayetano Soares.—Firma reconocida.

Precio del frasco: 3-90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

1.º Junio 1897.

El ministro Sr. Castellanos ha enviado instrucción á Cuba, para resolver la cuestión de los billetes que trae cola, pues niegase á la cotización oficial de los mismos y el comercio los rechaza.

El general Polavieja se ha agravado de la afeción de la vista á causa de que pasá las noches sin dormir.

Los diputados cubanos se han reunido para acordar el medio de impedir que entre en Cuba el tabaco de Puerto Rico, á cuya sombra entraba también el extranjero.

Se acordó que la comisión que se ha nombrado se presente al gobierno para realizar el fin que se persigue.

Mañana se reunirán nuevamente para tratar de la cuestión de los billetes de Cuba.

En breve se reunirán en Madrid los fabricantes de petróleos y dinamita de España para tratar acerca de la cuestión relativa al monopolio.

El Sr. Labra ha manifestado que no entrará en el Senado á tomar parte en la discusión del bill de indemnidad, por deferencia á la minoría liberal.

Cuando ésta desista de su actitud y vuelva á las Cortes promoverá el señor Labra el debate sobre política colonial.

Hay gran marejada y ansiedad con motivo de la interpelación de Romero Robledo sobre los mandos en Filipinas.

En Valencia el banderillero «Solao» ha tenido una cogida grave.

En Paso (Nuevo York) se han inundado 500 casas quedando sumidas en la miseria á 3.000 personas.

Es probable que regresen á la Península Arolas y Pavia.

¿LA MUJER ESPAÑOLA ES RELIGIOSA?

A esta pregunta se contestará si ó no, según lo que se entienda por religión; conforme la entienda la autora del artículo, no vacila en responder negativamente.

La mujer española es devota, beata, supersticiosa, el culto al rito superficial, la forma, lo son casi todo para ella, dejando muy poco lugar para el fondo, para lo profundo, para lo elevado, para lo íntimo, que constituye verdaderamente la religión. El culto es como espectáculo que distrae el tedio de la ociosidad en que viven nuestras mujeres.

Esta disposición aumenta los inconvenientes de la preponderancia autoritaria sobre la razón, de lo vulgar sobre

lo sublime; de lo anterior sobre lo íntimo; de modo que la fe penetra apenas en el espíritu, y no solo contribuye poco a la perfección, sino que en algunos casos sirve de "anestésico a la conciencia," como con mucha propiedad se ha dicho.

Seguramente nuestra fuerza para el cumplimiento del deber no es infinita, y la que empleamos en cosas perjudiciales ó indiferentes suele faltarnos para las útiles é importantes, y así se ve muchas veces á la mujer sacrificar lo esencial á lo accesorio, preocuparse mucho de puérrilidades devotas y poco de deberes sagrados. Cuando se considera que la predicación y enseñanza de Jesús fué enteramente moral, y la poca influencia moral que la religión tiene en la vida de la mujer, llega en ocasiones hasta ocurrir la duda de si es cristiana.

La dictadura espiritual del catolicismo con la infalibilidad en el acierto y la manusciosidad de las reglas, disciplina las colectividades de modo que no deja espacio para que se mueva y señale la personalidad de los individuos; religiosos, hacen, dicen, piensan lo mismo, y parecen contorneados conforme á la misma plantilla: la invariabilidad de esa aumenta con la ignorancia y sumisión de los que se amoldan á ella, y parece que llega á su máximo en la mujer española. Estudiándola en todos los grados de la escuela social, en el vicio, en el delito, en la honradez y en la virtud, admira la semejanza religiosa (devota) en medio de tan esenciales diferencias, y como la pobre harapienta y la gran señora, y la prostituta y la hermana de la caridad, creen que la religión es el culto, é igualan lo accesorio ó le dan la preferencia sobre lo esencial. Por encima ó por debajo de las creencias hay en unas el pecado y en otras a virtud, pero como si en medio hubiese una zona religiosa neutral, moralmente hablando, criaturas perwersas no se tienen ni son consideradas como impías. La adúltera, en el hogar que mancha; la prostituta, en la casa infame; la delincuente en la prisión sin estar arrepentidas, son devotas, y esperan el cielo, no de la enmienda, sino de prácticas exteriores fáciles por lo común y aún atractivas, de sufragios y oraciones é indulgencias que se aplican, y cuyo mérito exageran hasta que pueda suplir el que las falta.

El cielo, en general, muy ignorante, no quiere la mujer instruida, y por inclinación, por instinto ó por cálculo, es mejor auxiliar para mantenerla en la ignorancia que para instruirla.

Lo dicho, como regla, tiene excepciones muy honrosas, y tanto más dignas de aprecio y aún de respeto, cuanto que en este asunto lo que en otros países es sencillo y fácil, es difícil y meritorio en España.

CONCEPCION ARENAL.

VARIAS NOTICIAS

Se anuncia como muy próximo el enlace de la bella y elegante señorita doña Luisa Alvarez Pérez con un joven comerciante de esta capital.

El domingo último se celebró en la ciudad de Elche una gran «Capea» á la cual asistió la cuadrilla de «Niños Alicantinos», se corrieron cuatro hermosos toros en la Plaza de Palacio, dicha «capea» resultó un éxito completo para toda la cuadrilla sobreesaliendo el Confiterito que estuvo hecho un héroe toda la tarde tanto bregando como en banderillas, también obtuvieron grandes aplausos el Saltaito, (Guerrita de Alicante), el Herretero, Tonelete y Tabernerito.

En vista del gran éxito obtenido por dicha cuadrilla ha sido contratada para torear una corrida á primeros de Agosto.

Se ha concedido el retiro para Barcelona al primer teniente de la comandancia de carabineros de Alicante, don Gregorio Trallero López.

Han sido nombrados vocales de la Junta provincial Sanidad de esta provincia, los Sres. D. José A. Bonmati, don Florentino de Elizacín, D. Juan Miró,

D. Manuel Chápuli, D. Manuel Ausó Arenas, D. José Santonja Gil, D. José García Torremocha, D. José Sánchez Santana, D. Francisco Aguiló Cortés, don Vicente Benet Román, D. Juan Rodríguez Berenguer, D. Juan Aznar Rodríguez, D. Estéban Sánchez Santana, don Vicente Seguí Carratalá, D. José Gómez Pérez, D. Arturo Laliga, D. Juan de Rojas, D. Juan José Carratalá, D. Manuel Curt, D. Emilio P del Pobil, D. Joaquín María Astor y D. Alejandro Vila.

—El día 13 de este mes se verificará en Burgos una velada fúnebre y patriótica en honor del que fué en vida ilustre jefe del partido republicano progresista D. Manuel Ruiz Zorrilla, conmemorando de este modo el segundo aniversario de su muerte; al acto asistirán comisiones del partido de toda España siendo presidido por el respetable Doctor Esquerdo.

—D. Segismundo Moret ha pronunciado un discurso censurando al gobierno que ha producido muy buen efecto entre sus correligionarios.

—Ha sido cojido en la plaza de Valladolid el banderillero «Peterete» quedando muerto de una cornada. El desgraciado diestro era muy apreciado entre sus compañeros.

—El 25 del corriente mes es el señalado para celebrar a subasta de los suministros de viveres, combuitibles y otros artículos con destino á los establecimientos de Beneficencia cuyo acto tendrá lugar ante la Comisión provincial.

—El juez de instrucción de este partido por providencia del día 24 de Mayo, dictada en diligencias de la causa sobre homicidio ha acordado se cite á Vicente Ramos Salinas para su comparecencia ante esta Audiencia provincial el día 21 del actual á las 9 de su mañana en que se celebrará el juicio oral de dicha causa.

—Ayer se reunió la Comisión municipal de ornato para tratar asuntos de su incumbencia pendientes de acuerdo.

—Llamamos la atención del señor Alcalde para que disponga que el barrido y riego de las calles mejore, pues por ahora es muy deficiente.

—El periódico fusionista local lamenta las discusiones ó disputas de algunos periódicos como «La Federación» y «El Republicano» y pide el concurso de escritores de ilustración y experiencia para que pongan término al edificante espectáculo.

—En la partida rural de Tangel se celebrarán fiestas durante los días 6, 7 y 8 del corriente mes.

—El coronel Struch al mando de media brigada, ha matado á 27 rebeldes en la provincia de Pinar del Río.

—Ayer visitó al Sr. Linares Rivas

una Comisión de la facultativa de ciencias y letras de Barcelona con objeto de recabar del ministro la interpretación recta del Real decreto de 21 de Noviembre de 1892 por lo que se refiere á la formación de tribunales de examen.

—Ha sido nombrado Presidente de la Comisión de fiestas del comercio, don Ricardo Fó y secretarios al señor Mesa de León.

—El casino de Murcia ha acordado contribuir con 250 pesetas para la suscripción con objeto de construir un Asilo de ancianos en esta capital.

—El domingo regresaron á esta capital, procedente de Valo lano, donde habian ido á escoger el ganado que ha de lidiarse en esta plaza el día 29 del corriente los Sres. D. Vicente Seguí y don Antonio Campos.

Según opinión de dichos señores los toros del Sr. Marqués de Cullar, son de hermosa lámina y darán bastante juego.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Ricardo Seva Lapuente, Vice Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que en virtud de lo acordado por el Sindicato en la sesión celebrada el día 21 del actual esta Dirección pone en conocimiento de los señores propietarios regantes que desde el día 1.º al 19 de Junio próximo, tendrá lugar en el local que ocupan las oficinas de la misma, la cobranza de las cuotas correspondientes al segundo trimestre del impueste ordinario establecido por la Junta general de regantes que tuvo el 2 de Marzo último, para atender con su importe al pago de los gastos de esta Administración.

Lo que se hace público para que los interesados en el pago, se presenten á hacer efectivo el importe de sus respectivas cuotas, dentro del plazo señalado, evitando de este modo el tener que proceder contra los morosos, con arreglo á lo que el Reglamento determina.

Alicante 30 de Mayo de 1897.—Ricardo Seva.

AVISO

El bergantin goleta EUGENIA que ha de efectuar viaje á Italia necesita piloto. El que de la clase desee contratarse para el viaje proyectado, puede avistarse con sus agentes Hijo de Juan Mas Dols y Compañía.

1-3

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes. Id. > Valencia > > miércoles. Id. > Barcelona > > Sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

TELEGRAMAS

Madrid 1.º (11 n.)

Ordenándose aprovisionarse cuarenta buques ingleses demostración naval Pireo.—Crucero americano apresado vapor filibustero «Dautilius», conducía expedición.

Bolsa: 64,95

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

ña Beatriz y su criada por un común impulso, restituida la primera al uso de sus sentidos por aquel terrible grito, y la segunda casi perdido el de los suyos de puro miedo se tiraron inmediatamente al suelo.

D. Alvaro bramando de ira, metió mano á la espada, y picando con entrambas espuelas, se lanzó contra el fantasma en quien reconoció con gran sorpresa suya al abad de Carraedo.

—Como así le dijo en tono áspero: un señor de Bembibre trocado en saltador nocturno!

—Padre, le interrumpió D. Alvaro, ya sabéis que os respeto á vos y á vuestro santo hábito, pero por amor de Dios y de la paz dejadnos ir nuestro camino. No queráis que manche mi alma con la sangre de un sacerdote del Altísimo.

—Mozo atropellado, respondió el monje, que no respetas ni la santidad de la casa del Señor; ¿cómo pudiste creer que yo no temería tus desafueros y procurarías salirte al paso?

—Pues habeis hecho mal, replicó D. Alvaro rechinando los dientes. ¿Qué derecho teneis vos sobre esa dama ni sobre mi?

—Doña Beatriz, respondió el abad con reposo, estaba en una casa en que ejerzo autoridad legítima y de donde fraudulentamente la habeis arrancado. En cuanto á vos, esta cabeza calva os dirá más que mis palabras.

dijo.—Ah! añadió enseguida con el mayor abatimiento, hágame entonces la voluntad de Dios y la suya.

D. Alvaro al oirla se levantó del suelo donde todavía estaba arrodillado como si se hubiese convertido en una barra de hierro ardiendo y se plantó en pié delante de ella con un ademán salvaje y sombrío, midiéndola de alto á bajo con sus fulminantes miradas.

Ambas mujeres se sintieron sobrecogidas de terror, y Martina no pudo menos de decir á su ama casi al oído.

—¿Qué habeis hecho señora?

Por fin D. Alvaro hizo uno de aquellos esfuerzos que solo á las naturalezas extremadamente enérgicas y altivas son permitidos, y dijo con una frialdad irónica y desdenosa que atravesaba como una espada el corazón de la infeliz:

—En ese caso, solo me resta pedir os perdón de las muchas molestias que con mis importunidades os he causado, y rendir aquí un respetuoso y cortés homenaje á la ilustre condesa de Lemus, cuya vida colme el cielo de prosperidad.

Y con una profunda reverencia se dispuso á volver las espaldas, pero doña Beatriz asiéndole del brazo con desesperada violencia le dijo con voz ronca:

—¡Oh! no así, no así, D. Alvaro! Cosedme á puñaladas si queráis, que aquí estamos solos y nadie os imputará mi muerte, pero no

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases арачилло, Puerto Rico y Moka que diariamente se toasta, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más esquisitas y escogidas matices de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bols; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de salud y baratura que puede darse en esta género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio regular entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Mandel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Osete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consigatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desacidificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor Y. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Srés Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Vinda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferre; Madrid, Borrall y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fubá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

YA ES SABIDO

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS



Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

me trateis de esa manera, mil veces peor que todos los tormentos del infierno!

—Doña Beatriz, queréis confiaros á mí?

—Oídme, D. Alvaro, yo os amo, yo os amo más que á mi alma, jamás seré del condado... pero, escuchadme, y no me lanceis esas miradas.

—Queréis confiaros á mí y ser mi esposa, la esposa de un hombre que no encontrará en el mundo más mujer que vos?

—Ah! contestó ella congojosamente y como sin sentido; si con vos, con vos hasta la muerte; y entonces cayó desmayada entre los brazos de Martina y del caballero.

—Y qué haremos ahora? preguntó éste.

—¿Qué hemos de hacer? contestó la criada, sino acomodarla delante de vos en vuestro caballo y marcharnos lo más á prisa que podamos.

—¿Vamos, vamos, ¿no habeis oido sus últimas palabras?

Algo más suelta teneis la lengua que muchas las manos.

D. Alvaro juzgó lo más prudente seguir los consejos de Martina, y acomodándola en su caballo con ayuda de Martina y Mitlán salió á galope por aquellas solitarias campiñas, mientras escudero y criada hacían lo propio.

El generoso Almanzor, como si conociese el valor de su carga, parece que había do-

blado sus fuerzas y corría orgulloso y engreído, dando de cuando en cuando gozosos relinchos.

En minutos llegaron como un torbellino al puente del Oca y atravesándolo comenzaron á correr por la opuesta orilla con la misma velocidad.

El viento fresco de la noche y la impetuosidad de la carrera habían comenzado á desvanecer el desmayo de doña Beatriz, que asida por aquel brazo á un tiempo cariñoso y fuerte, parecía transportada á otras regiones.

Sus cabellos sueltos por la agitación y el movimiento ondeaban alrededor de la cabeza de D. Alvaro como una nube perfumada, y de cuando en cuando rozaban su semblante.

Como su vestido blanco y ligero resaltaba á la luz de la luna más que la obscura armadura de D. Alvaro, y semejante á una exalación celeste entre nubes, parecía y desaparecía instantáneamente entre los árboles, se asemejaba á una sílfide cabalgando en el hipógrifo de un encantador.

D. Alvaro embebido en su dicha, no reparaba que estaban cerca del monasterio de Carracedo, cuando de repente una sombra blanca y negra se atravesó rápidamente en medio del camino y con una voz imperiosa y terrible gritó:

—¿Adónde vas, robador de doncellas? El caballo á pesar de su valentía se paró y do-

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

CALLE DE BALEN, 29.—ALICANTE